

今日 8 版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版
第 9655 期(总第 17188 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>

2025 年 6 月 农历乙巳年五月初十

今日芒种

5

星期四



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平向韩国当选总统李在明致贺电

新华社北京 6 月 4 日电 6 月 4 日，国家主席习近平致电李在明，祝贺他当选韩国总统。

习近平指出，中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交 33 年来，双方超越意识形态和社会制度差异，携手并进、相

互成就，实现两国关系平稳健康发展，不仅增进了两国人民福祉，也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调，我高度重视中韩关系发展。当前，世界百年变局加速演进，国际和地区形势中的不确定因素增多。

作为全球和地区重要国家，中方愿同韩方一道，坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

新华社北京 6 月 4 日电 6 月 4 日上午，国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出，中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历久弥坚，政治互信牢不可破，各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系，愿同白方一道，推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合，共同反对霸权霸道霸凌，捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示，这是我第 15 次访问中国，每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助，对中国高度信任，将坚定不移发展对华关系，积极推进对华合作。在国际事务中，中国坚定维护多边主义，反对单边主义和制裁施压，为世界树立了榜样。白方深表钦佩，愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。



▶ 6 月 4 日上午，国家主席习近平在北京中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

新华社记者黄敬文 摄

李楚在 2025 年桂林市打造世界级旅游城市工作领导小组第一次会议上强调

守好核心竞争力

全力答好世界级旅游城市建设“第一份答卷”

卢新华主持 赵仲华陈丽华罗试坚出席

本报讯 (记者周绍瑜) 6 月 3 日，2025 年桂林市打造世界级旅游城市工作领导小组第一次会议召开。市委书记李楚出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，守好核心竞争力，全力答好世界级旅游城市建设“第一份答卷”。市委副书记、市长卢新华主持会议，市人大常委会主任赵仲华、市政协主席陈丽华，市委副书记罗试坚出席。

李楚指出，打造世界级旅游城市，是习近平总书记赋予桂林的重大使命。自治区党委高度重视、精准指导。全市各级各部门要讲政治、顾大局、谋长远，坚持问题导向、目标导向、结果导向，以非常力度、非常举措，推动桂林世界级旅游城市建设奋进突破。

李楚强调，今年是《桂林世界级旅游城市建设发展规划》第一阶段任务完成之年，要对照《规划》目标任务再盘点、再推进、再落实。要全力守好核心竞争力，把保护漓江、保护桂林山水作为头等大事，统筹推进“当下改”与

“长久立”，坚决守好山清水秀的自然生态。要全力补短板，大力推动文旅焕新，做好“文旅+百业”文章，推进人工智能+旅游，培育文旅消费新场景新品牌。要大幅提升城市品质，持续完善新老城区发展布局，推动新老城区协同发展。要持续开展旅游市场秩序整治，加强正面宣传和文明教育，多渠道多形式讲好诚信旅游桂林故事。要全力强支撑，抓好重点政策争取和获批政策落实。要层层压实责任，健全完善推进机制，持续强化作风建设。

卢新华在主持时强调，全市各级各

部门要提高政治站位，解放思想、创新求变，抓好谋划、协调、宣传工作，以重点突破带动整体推进，奋力实现上半年“双过半”目标。

会上，市委常委、常务副市长蒋春华通报近期打造世界级旅游城市工作进展情况，部署下一步工作。有关工作组汇报了近期工作情况。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市中级法院、市检察院主要领导，各县(市、区)党委或政府主要负责同志，市直、中区直单位主要负责同志参加会议。

全市人大系统“机关党建+行动学习”启动暨培训会举行

赵仲华参加

本报讯 (记者陈娟) 6 月 4 日，市人大常委会党组举行 2025 年桂林市人大系统“机关党建+行动学习”启动暨培训会，深入贯彻落实习近平总书记关于机关党建重要论述，进一步促进党建与人大工作的深度融合，以高质量党建引领人大工作高质量发展。市人大常委会党组书记、主任赵仲华参加会议并作动员讲话。

根据自治区人大常委会党组关于全区人大系统党建工作的部署要求，市人大常委会党组决定在全市人大系统推行

“机关党建+行动学习”模式，进一步深化“党建品牌联创共建”活动，全面提升全市人大党建工作水平。

赵仲华强调，开展“机关党建+行动学习”是深入贯彻落实习近平总书记关于机关党建重要论述的有效路径，是全

面落实自治区人大常委会党建工作部署的具体行动，是市人大常委会党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育的有力抓手，是全市各级人大以高质量党建助力打造桂林世界级旅游城市的创新实践。在人大机关党建中应用行动学习法，

启动会上，市人大机关各党支部紧扣“机关党建+行动学习”要求，聚焦年度重点工作，着眼破解工作难题，汇报了各支部选题情况。

当天下午，广西行动学习研究会专家就行动学习的理念和工具方法、行动学习项目设计的原则、步骤、技巧等知识进行了培训。

市人大常委会党组成员、秘书长王松云，市人大常委会机关全体党员干部、各县(市、区)人大常委会机关党(总)支部书记参加会议和培训。

广西扶持个体工商户高质量发展

近日，《广西扶持个体工商户发展 2025 年工作要点》发布，推出一系列政策组合拳，全力助推个体户高质量发展。

据自治区市场监督管理局消息，

轻松办税。

此外，广西还将“个体工商户、私营企业主题银行”服务点扩至 100 家以上；降低准入门槛，推行审批“一次登录、一窗办理”，严查违背市场监管准

制度行为；强化政企沟通，畅通个体工商户反映问题渠道，实现有诉必应、接诉即办；升级信用体系，“白名单”助力优质个体户轻松获贷；对“个转企”奖励 1.5 万元，办理流程压缩超 50%；新增培育 700 户“名特优新”个体户，联合各平台开展短视频直播培训等工作。广西多措并举全力为个体工商户发展保驾护航，掀起高质量发展新热潮。

(来源：广西新闻网)

我区推进党政机关厉行节约

党政机关要带头过紧日子

广西云—广西日报消息 (记者黄伟) 记者从自治区机关事务管理局获悉，该局近日组织召开了《广西壮族自治区贯彻执行〈党政机关厉行节约反对浪费条例〉实施办法》修订工作推进会，对照修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》)作进一步完善和修订，切实把《条例》落到实处。

《条例》将带头过紧日子写入了党政机关应当遵循的重要原则，作为贯彻落实的重要职能部门，自治区机关事务管理局积极推动党政机关厉行节约反对浪费。2018 年机构改革以来，该局陆续出台 14 项标准，制定涵盖资产管理、公共机构节能、会务服务、幼教服务、物业服务等各领域的制度，进一步强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费的制度约束。

在制度保障下，“过紧日子”逐渐融入党政机关日常工作。公务用车管理方面，建成区市县三级“全区一张网”平台，使用成本逐年降低，2024 年平均单车燃油费同比下降近 5%，维修保养费同比下降近 6%。办公用房管理方面，2022 年出台《广西壮族自治区党政机关办公用房大中型维修项目管理规范》，严格党政机关办公用房大中型维修项目的审核，有效控制维修资金。

自治区机关事务管理局坚持以能

源资源节约增效为目标，全力推进节

约型机关建设。牵头创办的“桂碳宝”碳普惠平台，活跃用户达 7.5

万人，累计减碳 150 多吨，引导干

部职工带头践行绿色低碳生产生

活方式。组织开展废旧物资兑换活动进机

关、进学校，累计规范处置废弃电器

电子类产品超 5 万件。全区县级及

以上党政机关每年节电约 2000 万

度，节水约 150 万吨，节约用纸上

百万张。

党政机关带头过紧日子，既是刚

性要求，更是政治自觉。自治区机关

事务管理局将持续在完善制度体

系、强化示范引领、加大监督检查

等方面精准发力，认真履行《条例》赋予的

各项职责，确保各项措施落地见效。

卢新华在检查高考准备工作时强调

周密细致做好准备工作

全力以赴实现“平安高考”

本报讯 (记者李云波) 6 月 4 日上午，市长卢新华带队前往部分高考考点检查指导考前准备工作，要求各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，坚决贯彻落实自治区党委、政府和市委部署要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，提高政治站位，压实压实责任，精心组织安排，科学统筹调度，周密细致做好高考各项准备工作，积极主动做好考生服务保障，全力以赴实现“平安高考”。

2025 年，我市共有 37000 多人参加高考，设置 13 个考点，共计 30 个考点。卢新华来到桂林中学临桂校区考点，实地查看安检设施设置、监控设备运转、考务工作准备、广播设备维护等相关情况，现场询问安全保卫措施、试卷保管保密工作及有关应急预案准备情况，了解考点周边交通疏导、噪音管控治理、市容秩序、供电线路保障、食品安全、卫生防疫等情况。卢新华强调，各级各有关部门要高度重视高考准备工作，不能有丝毫放松懈怠的心态，仔细梳理从考前

到考后过程中可能出现的问题，逐项

准备应急预案，以备出现紧急情况时

能迅速应对，确保考生能安心考、放

心考、平安考。

卢新华要求，各级各部门要切实

加强领导和统筹协调，牢牢守住高

考安全底线，严格落实相关措施和应

急预案，确保考场安全、考务安全和师

生人身安全。要加强安全保卫工作，

严格遵守相关保密制度，做好试卷的

运送保管工作，确保高考顺利进行。

要全面排查考试安全风险点，强化人

防、物防、技防等措施，对各个考点

供电设施进行检查，对各类监控设备

进行维护，对考点外语听力设备进行

测试，确保各类设备正常运转。要高

度关注做好汛期极端天气防范应对准

备，切实做好交通秩序维持、考场周

边噪声控制、应急救援、医疗救助等

综合服务保障，为考生营造安心舒

适的考试环境，让他们放松心情、从容

应考，考出理想成绩。

市领导郑平，市政府秘书长李一

飞及有关部门负责人参加检查。

高考期间，桂林天气

以多云有阵雨为主

本报讯 (记者张婷婷 通讯员唐莉梅) 2025 年高考开考在即，高考期间桂林天气如何？6 月 4 日，记者从桂林市气象局了解到，预计今年高考期间桂林以多云有阵雨天气为主，其中 9 日有一次中到大雨、局部暴雨天气过程，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。市气象局温馨提醒，天气闷热，气温较高，需防范高温及较强降水、强对流天气对高考的不利影响。

据预报，7 日，全市多云有短时阵雨，偏南风 2~3 级，气温 25~30℃。8 日，全市阴天有阵雨、局

部中雨，偏南风 2 级，气温 25~34℃。9 日，全市阴天有中到大

雨、局部暴雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气，强降水中心在中北部，偏北风 1~2 级，气温 24~30℃。

今年高考期间天气闷热，气温较高，后期有一次较强降水天气过程，需注意防范前期高温及后期局地强降水、短时雷暴大风对考生安全、考务组织等工作带来的不利影响。同时，雨天路滑，出行需注意交通安全，远离危险水域，防止溺水事故发生。